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A decorrere dal 1° luglio 2019 entreranno in vigore alcune modifiche per fattura elettronica, 

 
FATTURA IMMEDIATA 
 
La fattura si ha per emessa all’atto della sua consegna, spedizione, trasmissione o messa a disposizione 
del cessionario o committente. 
 
Il D.L. 119/2018 ha stabilito che, a decorrere dal 1° luglio 2019, la fattura immediata deve essere emessa 
entro dieci giorni dalla data di effettuazione dell'operazione: 
•dalla data di stipula dell’atto, se riguardano beni immobili, 
•dalla consegna o spedizione del bene nelle vendite di cose mobili, 
•dal pagamento del corrispettivo nelle prestazioni di servizi. 
 
Indipendentemente da quanto sopra 
• dal pagamento anticipato in tutto o in parte del corrispettivo (es. acconti) limitatamente all’importo 
fatturato o pagato, alla data del pagamento. 
 
Esempio 
Il 3 luglio inviamo le merci o riceviamo un pagamento, la fattura potrà essere trasmessa al Sistema di 
Interscambio entro il 13 luglio, indicando però la data di effettuazione dell’operazione (3 luglio) nella 
fattura. 
Il 4 luglio inviamo merci o riceviamo un pagamento, trasmettiamo giorno stesso la fattura al sistema di 
Interscambio, non si mette altra data in quanto si presume che la data di effettuazione operazione coincida 
con la data di emissione. 
 
Riassumendo le novità sono le seguenti: 
1) 10 giorni per emissione della fattura; 
2) nella fattura va indicata la data di effettuazione dell'operazione se diversa dalla data di emissione. 

 
FATTURA DIFFERITA 
Nel caso di fattura differita, dove la consegna o spedizione dei beni risulta da ddt – è possibile indicare una 
sola data, ossia, quella dell’ultima operazione. 
Volendo esemplificare, qualora per tre cessioni effettuate nei confronti dello stesso soggetto avvenute in 
data 2, 10 e 28 settembre 2019 si voglia emettere un’unica fattura differita, si potrà generare ed inviare la 
stessa allo SdI in uno qualsiasi dei giorni intercorrenti tra il 1° ed il 15 ottobre 2019, valorizzando la data 
della fattura con la data dell’ultima operazione (28 settembre 2019). 
 

San Giuliano Terme, li 26/06/2019       

 


